

UNKEL VENUS PINOT NOIR 2023









\$37.99

Product Code:	3509
Country:	New Zealand
Region:	Nelson
Style:	Red
Variety:	Pinot Noir

Closure:	Cork
Unit:	Each
Volume:	750ml
Alcohol:	12.5%
Grape:	100% Pinot Noir
Natural:	Practising Organics



New Zealand Wide Delivery



Free Shipping for Christchurch orders \$150.00 and over



Click & Collect available

TASTING NOTES

Unkel is a small organic vineyard & minimal intervention winery run by husband and wife duo Rob and Kate Burley, located in the picturesque growing region of Nelson/Tasman, New Zealand. Our wines are lovingly handcrafted in order to respect and portray a true sense of time & place.

"Unkel" (variation of the spelling of Uncle), is about working with Mother Nature in the Vineyard to produce the highest quality fruit that we can obtain from her. Once in the winery, rather than being that hands-on, overbearing parent or father figure, you can think of us more like that cruisy, fun, slightly wild Uncle in your life.

Winery notes (2023 Vintage)

"A multi-clonal Pinot Noir composed of 10/5 (49%), 667 (25%), 114 (15%) and 115 (11%). Venus has a total of 47% whole bunch fermentation of which half has also undergone carbonic maceration. The individual parcels were fermented for a range of 6-10 days before pressing to a combination of small and large format old wood and aged for 9 months.

A bright, lighter bodied Pinot Noir showing Rhubarb, sweet plum, cherries and currants with a hint of herbal lift. This Pinot Noir is seriously drinkable with a great balance between juicy fruit, slippery, whole-bunch influence, fine tannin and bright acidity."



CONTACT VINO FINO

Phone: 03 365 5134 https://vinofino.co.nz

OPEN HOURS

10am to 6pm - Monday to Friday 10am to 5pm - Saturday Closed Public Holidays

VISIT VINO FINO

188 Durham St South, Christchurch

© 2025 Vino Fino Ltd, An approved and licensed liquor merchant of New Zealand. Liquor Licence 60/OFF/18/2021